

El Ideal Gallego

Año XXVI.—Número 8.209.—Avenida de Rubiñ, 10

LA CORUÑA, SABADO, 19 DE DICIEMBRE DE 1942

Precio: 25 céntimos ejemplar

Madrid recibió entusiásticamente al teniente general Muñoz Grandes

Le esperaban en la estación, el Gobierno, jefes militares, diplomáticos y numerosas representaciones

El Caudillo. Jefe Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S., concede a Muñoz Grandes la Palma de Plata

MADRID 18.—Madrid ha acogido hoy con noble entusiasmo al teniente general Muñoz Grandes, jefe de la División Española que combatió el comunismo en tierras rusas. Al recibimiento oficial que le han hecho el Gobierno y las altas representaciones militares y políticas, se ha unido de modo ferviente, espontáneo y desbordante, el pueblo madrileño. El espectáculo de esta mañana en la estación del Norte será difícilmente olvidado para cuantos lo han vivido.

El aspecto de la estación ha sido el de las grandes jornadas. Desde mucho antes de la hora señalada para la llegada del tren en que se acerca a la capital, el teniente general Muñoz Grandes, vienen acudiendo autoridades y jerarquías en número crecientísimo. Por el Paseo de Onésimo Redondo bajan grupos nutridos y la explanada del edificio se llena muy pronto de un público apretado y fervoroso. Camaradas de la Sección Femenina y del Frente de Juventudes cantan canciones de la Falange. Se oye cantar también "Lili Marlen", la canción a cuyos compases han vivido tantas horas de fe, de riesgo y de emoción por España las camaradas de la División Azul. Las fachadas de la estación aparecen engalanadas con banderas nacionales y del movimiento. Los coches afluyen de modo constante y no cesa la llegada de jefes militares, de oficiales y de personalidades que se disponen a recibir al gran soldado que hoy llega a la capital de España. Falta aún media hora para la entrada del tren y ya la explanada de la estación aparece totalmente llena de una multitud que no cesa en sus vitores y en sus canciones. La gente que no ha podido llegar hasta allí se estaciona en el Paseo de la Florida, en la Ronda, en el Paseo de Onésimo Redondo.

En los andenes, que se llenan también rápidamente, forman la compañía de honor del regimiento de infantería número 1, con bandera y música y la centuria de honor de la Jefatura provincial del Movimiento. Gallardetes, mástiles y banderas, engalanan el interior del edificio. Los uniformes de los combatientes de la División Azul, que aguardan la llegada del general, destacan entre el gentío. Hay también grupos de mutilados. La multitud vitorea constantemente a España, a Franco, a la División Azul, al general Muñoz Grandes, a la Falange y al Ejército. Se canta repetidamente el "Cara al Sol" y el entusiasmo crece a medida que se acerca la hora señalada para la llegada del tren.

LOS QUE LE ESPERABAN

En el andén, en el espacio acotado para las autoridades, esperan al jefe de la heroica División Azul los ministros Secretario General del Partido, José Luis de Arrese; del Ejército, don Blas Pérez; del Aire, general Vizón; de Trabajo, don José Antonio Girón; de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín y de Agricultura, don Miguel Primo de Rivera, y el Almirante Moreu en representación del Ministro de Marina. Están también el Jefe de la Casa Militar del Generalísimo, General Moezardó; el general don Andrés Sanguet, los generales Borbón, jefe de la 11 División, y Rada, de la 13; Camilo Alonso, Franco Saigado, Gar-

cía, Valiño, Gómez Ulla, Millán Astray y otros; el coronel Caballero; el teniente coronel Zamalloa, todos los jefes de los regimientos de la guarnición y un gran número de oficiales de todas las armas.

Carmencita Franco, la hija de S. E. el Jefe del Estado, llegó también para recibir en la estación al teniente general Muñoz Grandes. Se situó junto a las altas representaciones civiles y militares congregadas junto a la sala de autoridades, en espera de la llegada del tren.

Igualmente esperaban en la estación del Norte los miembros de la Junta Política y consejeros nacionales.

(CONTINUA EN TERCERA PLANA)

Significado y valor de un homenaje

Madrid ha tributado un entusiasta recibimiento al teniente general Muñoz Grandes que regresa de los campos de batalla de Rusia. Millares de personas acudieron a aclamar en la figura del jefe de la División Azul a los heroicos soldados españoles que en las lejanas tierras, dominadas por la barbarie roja, están reverdeciendo los laureles conquistados en tantas empresas gloriosas libradas en defensa de sagradas causas. Y Madrid en este caso ha sido fidelísimo intérprete del sentir de todos los pueblos españoles, unánimes en apreciar los esforzados méritos de nuestros voluntarios en la guerra antibolchevique. El Gobierno, las altas jerarquías de Falange, destacadas representaciones de la vida oficial, y a su alrededor el pueblo, congregados todos para rendir un homenaje de admiración al jefe que ha sabido guiar nuestros combatientes de Rusia a la conquista de nuevos laureles para España.

El homenaje que Madrid presenció ayer constituye un nuevo y unánime plebiscito en favor de la empresa que comenzará en los jornadas decisivas de nuestra guerra liberadora y que volvió a reanudarse cuando en

las mismas calles de la capital, fáciles a la percepción de las grandes llamadas históricas, se dejó oír el

(CONTINUA EN TERCERA PLANA)



"España tiene una misión altísima que cumplir en el mundo"

Su Santidad bendice a España, al Caudillo y a su Gobierno

ROMA, 18.—Con ocasión de la solemnidad de presentación de cartas credenciales por el nuevo embajador de España cerca de la Santa Sede, don Domingo de las Hárceñas, Su Santidad

pronunció en español el siguiente discurso:

"Si es siempre para Nos, Excmo. señor Embajador, motivo de satisfacción no pequeña el recibir a los enviados de aquellas naciones que desean mantener amistosas relaciones con esta Santa Sede, tal satisfacción, naturalmente, sube de punto cuando se trata de los dignísimos representantes de aquellos pueblos que entre sus títulos de nobleza ostentan, como el primero, el de nación católica. Católica es España y tan profundo arraigo consiguió este árbol en su suelo fuerte y en los fuertes pechos de sus hijos, que ni siquiera el formidable turbión, cuyas consecuencias todavía lamentamos, fué capaz de desarraigarlo. Antes bien, como reverdece el prado después de la tormenta, hoy le vemos de nuevo retoñar, a pesar del momento tan poco propicio para una coyalecencia, y resurgir potente, consciente de su pasado, lleno de su propio espíritu, con plena confianza en el porvenir.

Nos, con nuestros ojos de Padre, con nuestras oraciones, y cuando fué oportuno, con nuestra palabra y con nuestro aliento, hemos seguido a diario tan dichoso resurgimiento, del que tanto nos cabe esperar para bien de España. Nos hemos admirado de sus continuas manifestaciones de piedad y de fe pública y privada, entre las que no podemos olvidar el carácter nacional que quisisteis fielmente dar a la conmemoración del XXV aniversario de Nuestra consagración episcopal.

Nos, os hemos oído decir que "vuestro modo de ser no sería completo si no fuera profundamente católico" y que "afirmáis cien veces la más absoluta ortodoxia". Y con gran consuelo de Nuestra alma hemos sido informado de los progresos de la Acción Católica, de la abundancia de buenas y sólidas vocaciones para ministros del Santuario. Hemos visto a Cristo triunfar en la escuela, resurgir la Iglesia de las ruinas abrasadas y penetrar el espíritu cristiano en las leyes, en las instituciones y en todas las manifestaciones de la vida oficial.

Nos, finalmente, hemos contemplado a Dios presente otra vez en vuestra historia y, sin poderlo evitar, nos ha vuelto a los labios, pensando en el alma de España la canción del místico vate de Fontiveros:

"Dichosa y venturosa el alma que a su Dios tiene presente ¡oh!, mil veces dichosa! Pues bebe de una fuente que no se ha de agotar eternamente".

Dichosa, venturosa España la que tiene ya los labios puestos en este chorro de vida; dichosa y venturosa porque si nunca de El los aparta, el líquido vivificante irá penetrando en sus entrañas hasta purificar su pueblo enteramente, aun aquellas escenas más maldadas por la malévola ciencia.

(CONTINUA EN SEXTA PLANA)

El Conde de Jordana llegó anoche a Lisboa

Fue recibido por el Doctor Oliveira Salazar

La Prensa portuguesa dedica fervorosos comentarios a la amistad peninsular

LISBOA, 18.—Hasta las cuatro y cinco de la tarde no llegó a la frontera portuguesa el ministro de Asuntos Exteriores español, general conde de Jordana, y su comitiva, a causa del mal estado de las carreteras, encharcadas totalmente por la lluvia torrencial de estos últimos días. La comitiva a la llegada, se detuvo ante la moderna instalación del puente fronterizo de Caia, en donde el conde de Jordana fué cumplimentado por los generales Sampaio y Ramires, respectivamente, comandante de la cuarta región militar y gobernador militar de Elvas; gobernador civil de Portalegre, doctor Marcos Teixeira; alcalde de Elvas, D. Enrique López, con distintos concejales que llevaban al frente el estandarte de la corporación y un grupo nutrido de oficiales de la guarnición. También fué saludado el ministro por el embajador de España, don Nicolás Franco, el marqués de Miraflores y el conde de Almina; el

consul y vicesul de Elvas, que ha-

bían entrado en zona española para recibir al ilustre huésped. Una compañía del batallón de Cazadores núm. 8, con bandera y música rindió honores a la llegada del ministro español. Fueron interpretados los himnos de ambos países, al mismo tiempo que las fuerzas presentaban armas y el general, conde de Jordana, pasaba revista a las fuerzas.

Al frente del cortejo llegó el automóvil del embajador de Portugal en Madrid y a continuación el coche que ocupaba el ministro español de Asuntos Exteriores, acompañado de don Pedro Teotonio Pereira. Una vez terminado el ritual de las presentaciones, se organizó la comitiva con dirección a Elvas y a Lisboa. Como oficiales de enlace quedaron a disposición del conde de Jordana el teniente coronel de Estado Mayor don Aníbal Faro Viãña y a las órdenes del general Martínez de Campos el mayor de Artillería Augusto Danta Pimenta de Faria Pereira.

A las ocho de la noche el presidente del Consejo de ministros y ministro de Asuntos Exteriores de Portugal, doctor Salazar, acompañado por el ministro español en Lisboa, se trasladó a Almada, al otro lado del río, para recibir al conde de Jordana. Poco después la comitiva hacía su entrada en Lisboa.—(EFE).

ELOGIOS DE LA PRENSA PORTUGUESA

LISBOA, 18.—Es muy extenso y variado el programa de la estancia en Portugal del Conde de Jordana. Aparte de las entrevistas que sostendrá con las distintas personalidades de

(CONTINUA EN SEXTA PLANA)



CONDE DE JORDANA

Parece que Churchill va a volver a los Estados Unidos

Tratará con Roosevelt lo referente a Darlan

ESTOCOLMO, 18.—Circula por esta ciudad el rumor de que Churchill va a salir inmediatamente en avión, rumbo a los Estados Unidos, con objeto de entrevistarse por tercera vez con el Presidente Roosevelt y conferenciar ambos sobre la situación política y militar, en particular por lo que se refiere a África del Norte y a Darlan. Se afirma en los círculos que suelen estar siempre bien informados que tal viaje fué anunciado por el Primer Ministro en la sesión secreta de los Comunes el día 18 de diciembre. La noticia, no obstante, no ha tenido hasta ahora confirmación oficial.—(EFE).



SALAZAR

LA CORUÑA AYER

Poco de sí dió la jornada última. En el Gobierno Civil facilitaron la lista de los señores que forman la nueva Comisión gestora municipal de Betanzos. El Nuevo Club renovó su Junta directiva. Entraron en puerto cinco buques, dos de ellos de arribada. Sigue siendo muy visitada la exposición de arte instalada por Educación y Descanso en el Circo de Artistas. También siguen engrosando las suscripciones abiertas por EL IDEAL GALLEGO para el Agencado de la División Azul y para los damnificados en el incendio de la calle de la Falperra.

Santo del día

SAN TIMOTEO, MARTIR
Era San Timoteo diácono en la Mauritania. Por confesar a Jesucristo padeció persecuciones y un horrible cautiverio. Por último alcanzó la palma del martirio siendo echado en una hoguera.

Emeritidos

19 DE DICIEMBRE DE 1683.
NACIO FELIPE V

El testamento que dejó otorgado el desdichado Carlos II, le daba la corona de España al segundo hijo del Delfín de Francia, Felipe de Anjou. Durante todo el año de 1699 y parte del 1700 se discutió largamente qué Casa reinante tenía derecho a la sucesión española, si era la familia de los Austria, propiamente dicho, o la familia de los Borbones, ya que María Teresa, hija mayor de Felipe IV y hermana de un solo vínculo de Carlos II debía ser la sucesora de la Corona, según declaraban las leyes de Partida y las otorgadas en Toro con respecto a la renuncia de la Corona.

Estaba en España vigilante con respecto a lo que sucediere, el embajador del Rey cristianísimo, Luis XIV, Duque de Harcourt, que inmediatamente de morir el Rey Carlos expidió un correo comunicando a Versalles que oía ser proclamado el Duque de Anjou. Muchas y muy diversas inquietudes proporcionaron a Francia las cláusulas testamentarias del último Austria. Como Luis XIV había sido partidario del triste proyecto de repartición de España, creía el Marqués de Torcy, el gran estadista Colbert, que la Corte de Versalles debía hacer honor a su palabra y no aceptar el testamento. Pero como Luis XIV precisamente lo que quería era extender la influencia de la casa de Borbón a la mayor parte de los territorios europeos, aunque en las deliberaciones se emplearon varios días, al fin se aceptó la Corona española, colocándose a extramuros el proyecto de repartición. Solamente fué proclamado Felipe de Anjou Rey de España en los salones de la Presidencia Real de Versalles, pronunciándose aquella célebre frase del Marqués de Castellidoros: "Ya no hay Pirineos", e inmediatamente despachado un correo para Madrid. En la capital de España fué proclamado Rey Felipe V, instaurador de la dinastía borbónica, el 24 de noviembre de 1700.

El tiempo

LA CORUÑA. — Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 10 horas del día de ayer:

Presión media a 0 grados y al nivel del mar en m/m., 756.6. Temperatura máxima, 14 a las 15. Id. mínima, 7.5 a la 1. Id. media, 11. Humedad media en %, 81. Dirección más frecuente del viento, SO. Velocidad media en kms. por hora, 32. Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 768. Visibilidad media en kms., 5. Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 8-2. Estado del mar, marejada.

MADRID, 18.—El parte de la tarde del Servicio Meteorológico Nacional del Ministerio del Aire, da cuenta de que ha mejorado el tiempo en toda España, no habiéndose registrado más que algunos chubascos aislados en la zona cantábrica y en Extremadura. Como tiempo probable señala fuerte disminución de la temperatura en toda la vertiente atlántica, cielo despejado o poco nuboso y vientos flojos de componente Norte; en la vertiente mediterránea, aumenta la nubosidad, y algunas lluvias en Baleares y lluviznas aisladas en el Sudeste. Las temperaturas extremas en Madrid han sido: máxima, 9.0 grados, y mínima, 5.4.

Pro nueva iglesia de San Pedro de Mezonzo

Excm. Diputación de La Coruña, 8.000 pesetas.—Los donativos pueden enviarse al presidente de la Comisión don José Toubes, quien los enviará al tesorero señor Mariño.

Cine AVENIDA

HOY: SENSACIONAL ESTRENO

CENTRAL CINEMATOGRAFICA presenta a CHARLES VANEL, VERA KORENE y ROKKA TROUTETZKOY en

BRIGADA SALVAJE

(En español)
La música, el lujo, las fiestas imperiales... LAS CANCIONES DE LOS COSACOS DEL DON... Emociones sin tasa.
Ya llegó BRIGADA SALVAJE en un torbellino arrollador de emociones.
HOY a las 4, 6, 8 y 10.45

NOTAS LOCALES

CUPON DE CIEGOS.

Ayer resultó premiado el número 906.

GOBIERNO MILITAR.

Para un asunto del servicio, se servirá personalmente con urgencia en la Subinspección de Servicios de esta región, sección de Contabilidad, negociado primero, sita en el edificio del Gobierno Militar de esta plaza de La Coruña, la vecina de la misma doña Dolores del Río Sánchez-Granados, huerfana del teniente coronel don Angel del Río y Uría; caso de imposibilidad de efectuarlo manifestará por escrito su residencia.

PALACIO DE JUSTICIA.

Señalamientos para hoy. — Tribunal de lo Contencioso.—El Ayuntamiento de La Coruña con don Manuel Meleiro, sobre declaración de un acuerdo, Fiscal de lo Contencioso, Blanco Rajov Espada, Letrados Martínez Perciro y Fernández García (don Aurelio).

SUCESOS.

Lesionados en accidentes de trabajo.—En distintos accidentes de trabajo resultaron lesionados ayer: Enrique Blanco, con una fuerte contusión y gran hematoma en la región occipital; José Freire Roca del lugar del Castrillón, herida fuertemente contusa con desgarró en la ceja izquierda, y Francisco Vales Lago, de San Roque, 24, herida en la mano derecha.

Hurto de una cartera.

Viajando en la plataforma de un tranvía le sustrajeron la cartera con 60 pesetas y diversos documentos, a Tomás Latorre García, de 24 años, de Progreso, 8. Como supuesto autor del hecho fué detenido y pasó a la Comisaría de Policía, José Menéndez, de Castiñeiras de Abajo, 90.

ESTRELLITA CASTRO

Con sus más deliciosas canciones en

LOS MISTERIOS DE TANGER

Próximamente en e CINE AVENIDA

EL PUERTO.

Entraron ayer los vapores "Monte Arnabal", de Bilbao, en lastre; velero mixto "Lolita Goday" de Vivero, con madera, y velero "Cocha", de Cedeira, con leña. De arribada entraron los vapores "Miraflores", de Gijón, con carga para Las Palmas, y "Balears", de Burela, con madera, para Vigo. Se esperan los vapores "Cabo Silleiro", con general; "Nuevo Ortigueira", con idem, y "Rosario", con ceniza de algas.

Camariñas.

Entró de arribada el vapor "Tercio San Miguel", de San Esteban de Pravia, con carga.

MAREAS.

Pleamares: a las 1.41 horas, 3.32 metros de altura; a las 1.05 horas, 3.37 metros. Bajamares: a las 7.53 horas, 1.16 metros; a las 20.17 horas, 1.11 metros.

Sindicalismo Nacional

JEFATURA DE LA RED LOCAL MANIPULADORES DE PAPEL

Se pone en conocimiento de todos los industriales manipuladores de papel de la provincia, que se crean con derecho a un cupo de papel y demás materias primas intervenidas, soliciten de esta Jefatura—Riego de Aguas 3—en un plazo no superior a cinco días los impresos correspondientes. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
La Coruña, 18 de diciembre de 1942.
EL JEFE DE LA RED LOCAL

Declaración de existencias de radios, vávulas, estilográfica y material fotográfico

Para dar cumplimiento a lo dispuesto en la Orden de Hacienda de 30 de noviembre último (Boletín Oficial del 7 de diciembre), se recuerda a todos los almacenistas y detallistas de aparatos radioreceptores y válvulas para los mismos, plumas estilográficas, placas, películas y papel fotográfico sin impresión, deberán presentar declaración jurada de existencias antes del día 31 del actual en las Administraciones de Aduanas más próximas de su provincia, para legalizar su situación. Transcurrido dicho plazo las existencias sin legalizar se considerarán importadas fraudulentamente, incurriendo en las penalidades que se establecen en la Orden mencionada.
La Coruña, 18 de diciembre de 1942

MAQUINAS "CIMA" ROSALIA DE DE COSER GOBIERNO CIVIL

NUEVO AYUNTAMIENTO DE BETANZOS

Alcalde: don Manuel Bécara Lcudada.
Concejales: don Manuel Ramirez de Arellano, don Manuel Martínez Fernández.

ANTIQUARY

Un coñac de estilo inconfundible

Suscripción para los damnificados del incendio de la Falperra

Suma anterior, 1.605.20 pesetas.
Don Juan Neira Nin, 50 pesetas; don Silverio Tobio Nin, 50; don Jesús Lema, 5; don Ramón Piñeiro Vázquez, 5; don Ramón Vilasuso Pouso, 5; doña Julia Casal Mosquera, 5; don Francisco López Pita, 10; una suscriptora de EL IDEAL GALLEGO, 25; don Carlos Folla Cisneros, 50; doña María Carro García, 10; una corufesa, 5; don Benigno Orjales Piñeiro, 5; doña Rosario Gallego de Torres, 10; una joven de Acción Católica, 5; recaudado por el establecimiento de don Ricardo Alonso, Santa Lucía, 20 (segunda lista); Manuel Figueirido, 10; Sucesores c/e Manuel Fernández Abella, 50; Bodegas "Lobato", 50; Tintorería "Habancera", 10; A. G., 5; Manuel Domínguez Fernández, 25; Panadería de Manuel Regueiro, 25; Café Bar "Buena Sombra", 25; Ricardo García Muñiz y esposa, 25; Francisco Outeiral Martínez, 10; Luis Sabana, 5; Librería de don Miguel García, 15; Salvador Neira Nin, 50; José Martínez, 25. Total, 330.
Suma ingresada hasta el día de hoy, 2.175.20 pesetas.

Comedor para productores

Ha sido inaugurado en Valencia y tiene capacidad para mil obreros

VALENCIA, 18.—Con asistencia del Gobernador civil, presidente de la Diputación y otras autoridades ha sido inaugurado un comedor para productores en los talleres de la "Compañía Valencia de materiales, construcciones y transportes". Tiene por objeto dicho comedor evitar que los obreros de la citada compañía tengan que desplazarse a sus respectivos domicilios o tomar la comida en frío. Se servirán alimentos abundantes y económicos. El comedor tiene una capacidad para 1.000 obreros, que son los que tienen de cupo los citados talleres.

Nuestra sociedad

RENOVACIÓN DE JUNTA EN EL NUEVO CLUB.

Celebró el lunes junta general esta Sociedad para dar lectura a la Memoria reglamentaria y rendir cuentas de su gestión que fueron aprobadas. Se procedió seguidamente a la designación de nueva Directiva, siendo elegidos por unanimidad: presidente, don José Villar Martelo; vocales, don José Agudín Aspe y don Alicia Moyano; tesorero, don Dionisio Tejero; y secretario bibliotecario, don Emilio Marchesi.

VIAJEROS.

Se encuentra en esta capital para pasar las Navidades con su hermano don Dámaso, doña Segunda Calvo de García Blanco. —Con objeto de pasar las Pascuas con su familia, salieron para Villaviciosa (Asturias) don Alejandro Martínez del Valle y su esposa doña Avelina Loy. —Llegaron de Madrid don Guzmán Rodríguez Rincón, su esposa doña Carmen Nache y su hija María Luisa. —Regresó de Santiago el representante don Virgilio R. Rodríguez Rincón. —Llegó de Madrid, donde pasó una temporada, la señorita Amalita del Moral Aguado.

UN POEMA SUBLIME!

EL SEPTIMO CIELO

UNA OBRA PROFUNDAMENTE HUMANA!

EL SEPTIMO CIELO

SIMONE SIMON y JAMES STEWART en

EL SEPTIMO CIELO

MUY PRONTO en e ROSALIA CASTRO

Ayuntamiento de La Coruña incorporación a filas del reemplazo de 1939

Habiéndose ordenado por la Superioridad la incorporación a filas del Reemplazo del Ejército de 1939, así como los pertenecientes a Intantería de Marina, se hace saber a todos los comprendidos en este llamamiento que tengan su residencia eventual o definitiva en esta población, que a las OCHO DE LA MAÑANA del próximo domingo, día 20, habrán de presentarse en este Ayuntamiento, al objeto de efectuar su inmediata incorporación a filas, conforme a las normas publicadas en la Prensa local del día de ayer, procedentes de Capitán General de la OCTAVA REGIÓN MILITAR.

El administrador principal de Aruanas Firmado: Diego Delgado.

REAPERTURA DE UN ESTABLECIMIENTO SANCIONADO

Habiendo cumplido el plazo de los tres meses de cierre que como sanción le fué impuesto por la Fiscalía Provincial de Tasas de esta capital, al industrial detallista don Ramiro Pita, sito en Travesía de Vera, núm. 1, a partir de la publicación de la presente nota volverá a hacerse cargo de los racionados que tenía, y que accidentalmente venía suministrando don Alfonso Fernández, sito en Noya, núm. 1. Lo que se publica para conocimiento y exacto cumplimiento. La Coruña, 18 de diciembre de 1942. —El gobernador civil, Emilio de Aspe Vaamonde.

SANCIONES

Padres de los menores Francisco López Torrado y Luis Fernández Otero, de La Coruña, 25 pesetas, por dedicarse sus hijos a implorar la caridad; José Vázquez Cabanella y Andrés Nadal Vázquez, de Ames, 250 a cada uno, por infracción del Reglamento de armas y explosivos; Constante Sánchez, de Puentevedume, 100, por emitir su esposa conceptos despectivos contra el Régimen actual; Antonio Peiteado Peiteado, de Carbia (Pontevedra), 25, por indocumentado; Rogelio Roma Martínez, del Son, 100, por infracción de las horas de cierre del establecimiento; Santiago Gallardo, José Lorenzo, José Mayrán Mariño y Eladio Carreño Queiruga, del Son, 25, por escándalo; Manuela Caamaño, áhas "Columbra", de Muros, 150, por escándalo e insultos a la Guardia municipal; Antonio Mejuto Garea, de Boimorto, 50, por tener dos perros sueltos sin bozal; Eulalia Tojo Hernida, de Neda, 50, por escándalo y blasfemia; Luis Bravo Vázquez, de Arzá, 25; por indocumentado; Roque García Ventoso y Roberto Maneiro, del Son, 250, por agresión a un capataz del distrito forestal; Angel Luaces Riveira y José Arias Aneiros, de El Ferrol del Caudillo, 25, por embriaguez; Enrique Nieto Gundín, de Mugaridos, igual sanción por el mismo motivo; Manuela Casal Cruz, de Coruña, 1.000 pesetas, por infracción de las órdenes de la Comisaría de Policía sobre viajeros; Alfonso Leis Rial, secretario de la Sociedad Círculo de Recreo de Cee, 250, por desafecto al Régimen actual, y clausura de la Sociedad.

El Puente de Pedrido va a ser inaugurado en fecha próxima

Parece que, por fin, va a ser pronto una realidad la inauguración del Puente del Paseo del Pedrido, sobre la ría de Betanzos. Según nuestras noticias, dicha obra será inaugurada en fecha próxima. Nada hemos de decir en relación con la importancia de la citada obra de la que en tantas ocasiones ha hablado EL IDEAL GALLEGO, con profusión de datos, de gráficos y fotografías. Sabido es que con la inauguración de dicho puente se beneficiarían considerablemente unos treinta pueblos de los partidos judiciales de La Coruña, Puentevedume, El Ferrol del Caudillo y Ortigueira, además de otros. Las distancias se acortan en proporción realmente estimable, lo que ganarán las comunicaciones de dichas localidades entre sí y desaparecerán recorridos absurdos, como por ejemplo, el que hay necesidad de hacer para ir de La Coruña a la ciudad departamental. Varios vecinos de la comarca trolana se han dirigido a nosotros para que lancemos la idea de que se declaren incluidas en el Circuito de Firmas Especiales todas las secciones de carretera comprendidas entre el Puente del Pedrido y el del Paseo de Perillo; o en su caso, las comprendidas entre el Puente del Pedrido y el Espíritu Santo, en la carretera de Madrid a La Coruña, y que, en consecuencia, se proyecte el ensanche, pavimentación y modificaciones de trazo de las expresadas secciones de carretera, teniendo en cuenta la gran circulación entre La Coruña y El Ferrol.

Con la variación de trazo, se evitará construyendo unos cuatro kilómetros de nueva carretera entre San Isidro y Oleiros, ganaría mucho la nueva circulación. Por eso nos parecen acertadas las peticiones que nos formulan nuestros comunicantes y que deseamos sean atendidas.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY: a las 4, 6, 8 y 10.45

ULTIMO DIA de la interesantísima jornada

La derrota de FU-MANCHU

MAÑANA: UFILMS PRESENTA UN PROGRAMA EXTRAORDINARIO

LA PARRALA, ROSA DE AFRICA, LA PETERERA y A LA LIMA Y AL LIMON.

KIOSCO-HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 10.45
BAJO: 3.45, 5.45, 8.15 y 10.30

RADIO PRESENTA la divertidísima comedia

LA BELLA REBELDE

(EN ESPAÑOL)
ANN SOTHERN, GENE RAYMOND, HELEN BRODERICK

LA SOLANA

HOY, SABADO Y MAÑANA DOMINGO DE 8 A 10

TE DE MODA

DOMINGO DE 12 A 2

GRAN APERITIVO

Amenizados por JAIME CAMERO Y SU ORQUESTA.

RESTAURANTE ECONOMICO

Servicio de Automóvil de 1 a 3 y de 7 a 1. Salida Cantón Grande (Frente al Café Alcázar).

GRAN CINE CORUÑA

HOY: ¡EXITO! CIFESA PRESENTA

La película que conmueve y desahoga a todos.

Porque te ví llorar

La locura y la abnegación de una mujer, entre el vendaval de la guerra y las pasiones de los hombres.
PASTORA PEÑA, LUIS PERA
4 - 6 - 8 - 10.45

YA-VOY HOY

ESTRENO: MERCURIO FILMS PRESENTA

EL ARCA DE ORO

EN ESPAÑOL
Las más deliciosas melodías de jazz
JAMES STEWART
PAULETTE GODDARD
4 - 6 - 8 - 10.45

LAS RELACIONES RUSO-JAPONESAS

Tokio considera prematura la mediación entre Alemania y la U. R. S. S.

Por Rafael de Luis

El general Tatekawa, ex embajador del Japón en Rusia, ha comentado recientemente los rumores acerca de una intervención de Tokio entre Rusia y Alemania, afirmando la buena disposición de la diplomacia japonesa para actuar de mediadora en el conflicto, aunque juzgaba demasiado encendidos los odios de cada país para que se pudiera conseguir un éxito. Ningún otro comentario de esta personalidad importante ha llegado hasta nosotros acerca de gestiones diplomáticas japonesas, que enseñando el palo y el pan como nuestro rey Sancho el Bravo, enseñarían a Rusia el camino de la paz con el Reich.

Las palabras del general Tatekawa son demasiado medidas para que lleguemos a deducir una conclusión con visos de certeza. Quizás no pueda hablar de otro modo, sea porque no resulte oportuno o porque en los rumores de estos días haya más fantasías que realidades o porque exista alguna realidad desviada de su verdadero fin. Un éxito diplomático de Alemania sería modificar la postura japonesa, lanzada hacia la India y Australia, para arrojar todo el peso de las armas niponas sobre los soviets. Puesto que en el Volga, el Don y el Cáucaso se ha de decidir el conflicto, la operación es urgente y más conveniente abatir la potencia de la Unión Soviética.

Las relaciones ruso-japonesas están reguladas por el pacto del 13 de abril de 1941, firmado en Moscú durante el viaje de Matsuoka a los países del Eje europeo. El convenio es corto y claro; su sustancia se resume en tres artículos que disponen relaciones pacíficas y amistosas, respecto a la integridad de los territorios respectivos, neutralidad recíproca en caso de guerra, duración de cinco años prorrogables por la tónica y denuncia con aviso previo de un año. Un protocolo anexo establece el respeto del Japón a la integridad de la Mongolia Exterior, sometida a Moscú—y de la Unión Soviética hacia el Manchukuo.

Algunos hechos corroboraron la buena amistad estipulada en el tratado: el silencio sobre las pesquerías de Sakhalin y el de límites de Manchukuo, pleito que duraba ya más de un decenio y que se pudo resolver en un par de meses. Pero desde el 22 de junio de 1941 la ruptura de hostilidades entre Alemania y Rusia obligaba a los políticos y a los comentaristas a tildar sobre las repercusiones que esta guerra podría tener sobre las relaciones ruso-japonesas.

El primer incidente surgió al protestar el Gobierno de Tokio contra los suministros de material de guerra norteamericano a Rusia por el puerto de Vladivostok. Esta protesta juzó su papel en las negociaciones yanqui-japonesas que terminaron con el ataque de Pearl Harbor. Desde este día el problema de Vladivostok quedó resuelto, pues la escuadra japonesa interceptaba el paso a cualquier buque norteamericano o ruso.

Pero la protesta del Gobierno de Tokio indicaba ya un espíritu diferente del que parecían animar a los negociadores del tratado. Ninguno de ellos estaba en japonés en la primavera de 1942, cuando surgieron las primeras esperanzas de paz entre la prensa de los dos países. Matsuoka había dimitido en el verano de 1941, el príncipe Konoye había abandonado el poder en octubre y el general Yatekawa fue sustituido por Sato en la primavera de 1942. Nunca se han conocido exactamente las razones de esta última sustitución; se habló de una revisión diplomática y de una probabilidad de guerra. Lo único ciertamente sabido son las frases de la prensa de Tokio, amenazando acabar con las intrigas norteamericanas en Moscú. Pero al cabo de algunas semanas la situación parecía apaciguada.

Con todo, en lo militar surgió un indicio de que los japoneses miraban con interés las vías por donde podían llegar a Rusia petrocheos militares: la ocupación de las islas de Khiska y Attu, en el extremo occidental de las Aleutianas. Tanto una operación contra la estrategia norteamericana podía juzgarse un avance dado en el camino de la ley de préstamo y arriendo, respecto a los soviets. Tendrá alguna influencia en las conjeturas de ahora la apertura al tráfico de la carretera de Alaska, que va a pocos sitios, pero entre ellos sirve para poner en contacto a los norteamericanos con los rusos?

Es arriesgado profetizar y por eso hemos preferido recordar los sucesos que nos ayudan a formar opinión sobre el problema. Hasta ahora el Japón ha hecho su guerra, sin que quiera esto decir que no haya prestado a sus aliados el más relevante ayuda.

Pero puede ocurrir que una acción rápida y decisiva sobre Rusia sea la línea recta hacia la victoria y que la diplomacia alemana se lo haya demostrado ya a los japoneses. Es posible que si Sato hace sobre esto a los rusos una demostración conveniente, tengan razón los que esperan ver en el Gobierno de Tokio un mediador amistoso y no un beligerante más en el suelo de Rusia. Mas esto es todavía apenas una conjetura.—(Colaboración LOGOS).

Madrid recibió entusiásticamente al teniente general Muñoz Grandes

(CONTINUACION DE LA PLANA)

les; la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera con los mandos y jefes; el presidente interino del Consejo de Estado, don Eduardo Callejo y el consejero señor Logendro; el Obispo de Madrid-Alcalá, Dr. Eijo; el vicario general castrense Doctor Modrego; el Gobernador Militar general Sáñez de Buruaga; el jefe provincial y gobernador civil, Carlos Ruiz; el presidente de la Diputación, señor Nieto Antúnez; el alcalde, señor Alcocer; el vicesecretario de Educación Popular, don Gabriel Arias Salgado; vicesecretario de Obras sociales y delegado nacional de sindicatos, Fermín Sanz Orrio; el delegado nacional de Propaganda, Manuel Torres López; de Beneficencia, señor Martínez de Tena; Director General de Turismo, don Luis Antonio Bolin; secretaria nacional de Auxilio Social, Carmen de Icaza; jefe de Protocolo de la secretaria general, don Francisco Alcántara; delegados y secretarios nacionales de los distintos servicios de la Falange: representaciones del SEU de las Milicias Universitarias y de los sindicatos. Acuden a la estación igualmente, el embajador alemán, von Stohrer, con el alto personal de la embajada; el embajador de Italia, señor Lequio y representantes del Japón y del partido nacionalsocialista en España.

LLEGADA DEL TREN

Cuando se advierte la proximidad del tren, crece el entusiasmo de la muchedumbre reunida en los andenes. El convoy, que llega engalanado con la bandera nacional, hace su entrada a las once en punto, entre un clamor de vitores y a los acordes del Himno nacional, interpretado por las bandas de las fuerzas que rinden honores. Toda la estación es un gigantesco grito de júbilo que pone lágrimas de emoción en multitud de rostros.

El teniente general Muñoz Grandes, que viste uniforme kaki del Ejército español, camisa azul y boina roja, luce sobre su pecho la Cruz de Hierro con Hojas de Roble recientemente conce-

didada por el Führer, en atención a sus méritos en la campaña. Llega acompañado de su esposa, que subió al tren en la estación. El Escorial, del vicesecretario del Partido, camarada Mara Figueras; del delegado nacional, Agustín Aznar, que estuvieron con él en la División; del general Martín Alonso, director general de Enseñanza Militar, y de sus ayudantes, tenientes coroneles Carcer y Lombana.

Al aparecer el general en la puerta del coche, el frenético entusiasmo del gentío se desborda. Difícilmente logran el general y su esposa avanzar. El general, al llegar a la tribuna de autoridades, abraza al ministro de Ejército y a los restantes ministros y saluda igualmente a la hija de S. E. el Jefe del Estado. Es ofrecido un ramo de flores a la esposa del general.

El momento tiene una emoción impresionante. La gente pugna por acercarse al recién llegado. El general abraza al alcalde, señor Alcocer, padre del primer caído español en tierras de Rusia, y saluda efusivamente a las madres de algunos combatientes que a sus órdenes lucharon en la División Azul y extendió un expresivo autógrafo que dedicó a las catarradas de la Sección Femenina.

La multitud que rompe el cordón de protección, rodea y apretuja al general Muñoz Grandes. En el unánime entusiasmo, destacaban los camaradas de la División Azul, mientras la multitud canta incesantemente el "Cara al sol".

El general Muñoz Grandes, con el Gobierno y otras personalidades, materialmente estrujados todos por la muchedumbre enardecida, logran salir hasta la explanada de la estación.

Fuerzas a caballo y de Policía Armada tienen que rodear al general hasta que entra en el coche con sus ayudantes. El automóvil tropieza con enormes dificultades para avanzar. Así llega hasta la Plaza de España, seguido de la gran multitud que se manifiesta llevando pancartas, entre las que filiendo pancartas, entre las que figuran el Ejército y a Falange, victoriosos en Rusia. "Presencia de la Falange en el Volchov, Lago Ilmen, Sopotice y Posen". "Con Franco y la

Falange estamos a las órdenes de nuestro general".

Los habitantes, sin cesar de aclamar al general Muñoz Grandes, con los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, continuaron por la Avenida de José Antonio hasta la Secretaría General del Movimiento, donde se disolvieron.

Terminado el recibimiento, el público quería seguir aún al general Muñoz Grandes, que iba acompañado del ministro del Ejército y que, por fin, pudo continuar acompañado de su esposa la marcha.

Desde la estación, el general y su esposa y ayudantes, señores Lombana y Carcer, se trasladó al Sanatorio de Aviación, donde el matrimonio Muñoz Grandes, tiene hospitalizado a su hijo único, de corta edad, el cual sufre una dolencia de algún cuidado.—(CIFRA).

LA PALMA DE PLATA

En atención a los relevantes méritos contraídos por el teniente general don Agustín Muñoz Grandes, como jefe de la División Azul en el frente ruso, el Caudillo, jefe nacional de la Falange, le ha concedido la Palma de Plata, máxima recompensa falangista al valor que, como es sabido, no se ha otorgado en ninguna ocasión hasta ahora, después de la muerte de José Antonio.

EN EL PARDO

MADRID, 18.—A las 13'15, el teniente general Muñoz Grandes llegó a la residencia del Jefe del Estado en El Pardo.

Cinco minutos después fue recibido por el Caudillo y con él estuvo hasta las 2'10 de la tarde.

La entrevista fue muy efusiva y cordial.—(CIFRA).

Significado y valor de un homenaje

(CONTINUACION DE LA PLANA)

grito de ¡Rusia, culpable! Frente al comunismo España será siempre beligerante y no abandonará las armas. He aquí una consigna en la que estamos de acuerdo todos los españoles dignos de serlo. Nuestro anti-comunismo, nacido de la entraña de nuestra naturaleza católica y del sentido trascendente y religioso de la cultura española, constituye una misión común para todos los españoles, un deber que estamos dispuestos a cumplir a costa de los sacrificios que fueren necesarios.

Nuestro Caudillo, con la clara visión que posee de todos los grandes problemas que inquietan la vida actual del mundo, y fiel guardador de la existencia y dignidad de la Patria, nos ha hablado constantemente de nuestra posición irreductible contra el comunismo. Formamos parte de Europa, nos ha repetido incesantemente, y contra Europa, productora de la civilización cristiana y latina a cuya sombra se han formado las más grandes naciones, trabaja frenéticamente el comunismo, "intrínsecamente perverso". No sólo en defensa de nuestro patrimonio nacional, sino para salvaguardar el patrimonio moral de la civilización cristiana, tenemos la obligación de cooperar en la batalla que Europa tiene actualmente empeñada contra el más bárbaro peligro que ha conocido la humanidad. Esta es una lucha por la civilización a la que no podemos ser ajenos. España dejaría de ser lo que es, y renunciaría a su puesto de adelantado del cristianismo, si permaneciera indiferente a la gran contienda que se está librando en los campos de Rusia. Así pensamos todos los españoles y éste es el sentido de la presencia de nuestros voluntarios en los frentes soviéticos. Porque pensamos así, con absoluta unanimidad, España acaba de tributar un entusiasta homenaje al Jefe de los jóvenes guerreros que en las lejanas tierras del Oriente europeo luchan y mueren, una vez más, en defensa de la Cruz y de los inmensos beneficios que de sus brazos brotan en fluir incesante.

En el frente del Don han sido destruidos 101 tanques rusos por las fuerzas germano-italianas

Veintiséis aviones ingleses fueron derribados sobre territorio del Reich

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 18.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

Han fracasado los ataques enemigos en la región del Terek. En el sector de Stalingrado y en la gran curva del Don, más de 20 tanques fueron destruidos a los soviets. Entre el Volga y el Don, las divisiones alemanas han ocupado posiciones enemigas, defendidas por importantes fuerzas, en una altura dominante, y han ganado terreno en el curso de la operación. Durante los intensos combates defensivos que continúan librándose en el frente del Don, las tropas alemanas e italianas, en colaboración con la aviación, destruyeron en total 101 tanques el 16 y 17 de diciembre. Poderosas formaciones aéreas, entre las que figuran grupos rumanos, italianos y húngaros, apoyaron día y noche a las tropas alemanas y aliadas. Varios centenares de vehículos enemigos fueron destruidos y reducidos al silencio las armas pesadas enemigas.

Los ataques de los soviets en el sector central han sido aplastados por la colaboración del Ejército y de la aviación. Veintiocho carros blindados enemigos han sido destruidos. El enemigo experimentó graves pérdidas. En el sector norte, tropas del ejército de las S. S. armadas destruyeron numerosos blocaos y posiciones de campaña, durante los combates de los elementos de choque. Fueron rechazados ataques locales de los soviets. El 17 de diciembre los bolcheviques perdieron noventa aparatos en combates aéreos. Once aviones alemanos no han regresado.

En Libia, las operaciones del ejército blindado germano italiano se desarrollan de acuerdo con el plan previsto, a pesar de los intentos realizados por las fuerzas blindadas británicas de hostilizar estas operaciones. El enemigo ha experimentado graves pérdidas en esta ocasión.

En Túnez, acciones de reconocimiento solamente. La aviación alemana e italiana atacó a fuerzas motorizadas y posiciones artilleras del adversario. Se han efectuado ataques nocturnos contra las instalaciones ferroviarias de Argelia.

En la región mediterránea el enemigo perdió ocho aviones, a consecuencia

de la acción de los cazas de la DCA alemana. Cuatro aviones alemanos no han regresado.

En el curso de los ataques de hostigamiento contra el litoral alemán y de las operaciones, ineficaces desde el punto de vista militar, contra algunas localidades del NO. de Alemania, la aviación británica experimentó anoche pérdidas muy graves. Los cazas nocturnos y la DCA derribaron 21 aparatos enemigos, de ellos 14 cuatrimotores de bombardeo. Los patrulleros y la DCA de la flota derribaron durante el día cinco aviones adversarios.

Durante la noche del 17 al 18 de diciembre, los aviones alemanos en vuelo rasante bombardearon objetivos militares e industrias de abastecimiento en el Humber y en la costa Este de Inglaterra. Fueron observados grandes explosiones y voraces incendios. Hemos perdido dos aviones.

Se ha distinguido especialmente en los combates defensivos de la región de Rjev la 102 división de Silesia.—(EFE).

BERLIN, 18.—Más de 20.000 bolcheviques muertos o prisioneros y 680 carros blindados y cañones capturados o destruidos, sin contar miles de armas de infantería de todos los modelos, así como más de mil vehículos de todas clases, es el balance de la batalla de aniquilamiento del Sudeste de Toropez.—(EFE).

El Jefe Superior de Policía, se encuentra en La Coruña

Ayer llegó a esta ciudad el jefe superior del Cuerpo General de Policía, don Adolfo Aparicio. A su llegada a esta ciudad se dirigió a la Comisaría, cuyas dependencias recorrió acompañado de los jefes de dicho Centro. Después estuvo en las oficinas de la Inspección del Puerto, instaladas en la Avenida de la Marina. El señor Aparicio viene en viaje de inspección, recorriendo las Comisarias de Galicia. Ahora procede de Pontevedra. Villagarcía y Santiago.

Semana de Enseñanza Media oficial

Visita al Instituto femenino "Isabel la Católica"

MADRID, 18.—Continuando los actos de la semana, ha correspondido hoy la visita al Instituto femenino "Isabel la Católica". A las nueve de la mañana han sido trasladados los directores y catedráticos en autocar desde la Cibele al mencionado Instituto. Presidiendo el Ilmo. señor Director General ha comenzado el acto con unos ejercicios de gimnasia suca dirigidos por el profesor señor Caselli, seguidos de otros de gimnasia rítmica bajo la dirección de la señorita Codes. La nota delicada de estos ejercicios ha constituido un momento de emoción dentro de las tareas de la semana, impresión que se ha continuado con las canciones populares españolas y extranjeras interpretadas por las alumnas del sexto curso, reforzadas con algunas pertenecientes a otros cursos dirigidas por la señorita Josefina Mayor cuya competencia ha puesto una vez más de manifiesto. Todos estos actos fueron cálidamente aplaudidos por los concurrentes. Seguidamente se ha visitado la exposición de labores y la clase de cocina de la Escuela del Hogar, pasando a continuación en el propio Instituto a deliberar sobre el bachillerato femenino y educación del ho-

Hoy será inaugurada una exposición bibliográfica de San Juan de la Cruz

MADRID 18.—Mañana a las doce, el señor Ministro de Educación Nacional inaugurará en los salones de manuscritos de la Biblioteca Nacional la exposición bibliográfica y de recuerdos de San Juan de la Cruz, que ha sido organizada por el Patronato de dicha Biblioteca, con la colaboración de los Padres Carmelitas. La exposición podrá visitarse libremente y permanecerá abierta hasta el día 6 del próximo mes de enero, durante las horas de diez a una y de cuatro a siete los días laborables, y de 19 y media a 1 y media los domingos y días festivos.—(CIFRA.)

gar, siendo directores ponentes don Federico Acevedo, Director del Instituto "Isabel la Católica", doña Montserrat Romá, Inspector Nacional de Escuelas del Hogar, y la señorita Jenara Vicental Arnal, catedrática del instituto de enseñanza media "Beatriz Galindo". Terminada la deliberación ha pronunciado una conferencia sobre enseñanza femenina doña Montserrat Romá.

CONSIGA UN BUEN EMPLEO
bien remunerado y de gran porvenir, estudiando comodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA clara, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pidamos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.
ATECO-APARTADO 1043-MADRID



Aguirre S.A.
CONSTRUCCION DE MAQUINARIA
ELECTRICA E INDUSTRIAL
BILBAO

DEPORTES

Los futbolistas italianos depositaron una corona de flores ante la tumba de José Antonio

SAN LORENZO DE EL ESCORIAL. 18.—Para tributar homenaje al Fundador y dentro de la mayor sencillez, llegaron en la mañana de hoy al Monasterio los futbolistas italianos que forman el equipo de la Aviación fascista.

Ante la tumba de José Antonio depositaron una corona de laurel con cintas de los colores italianos. Acompañaban a los jugadores italianos el teniente coronel Guzzoni, teniente Rosseri y teniente Montanares, de la Aviación italiana; el director del Atlético-Aviación, comandante Vozmediano, jugadores del equipo y su entrenador Ricardo Zamora, que, a su vez, depositaron también otra corona con cintas de los colores nacionales y del equipo. Fueron recibidos por el jefe local de FET y de las JONS y otras jerarquías locales. Un P. Agustino rezó un responso y, después de saludar brazo en alto, se dió por terminado el homenaje. Más tarde, los viajeros italianos y los componentes del equipo atlético, con su director y Ricardo Zamora, visitaron las dependencias del Monasterio.—(CIFRA).

Actividades deportivas del Frente de Juventudes

BALONCESTO

El domingo, en el paseo de Mendez Núñez, se verificará un encuentro amistoso entre los equipos del Instituto y la Centuria "Monte Naranco" (ambos categoría de 13 a 18 años); dicho encuentro comenzará a las doce en punto.

A la una, competirán los equipos "Cristo Rey" y Centuria "Juan Canalejo" en partido de torneo cuadrangular.

FUTBOL

A las once, en el denominado campo de San Diego, tendrá lugar un interesante partido entre el reserva del Club María Pita y el del Frente de Juventudes.

BREVEMENTE

Se ha fundado el "Club G. F.", que trata a todos los equipos de su categoría, en especial a los modestos de segunda división, para alguna fecha que tengan libre. El equipo será el siguiente: Maño, Cipriano, Boni, Barbero, Atanasio, Plaza, Solsona, El Sordo, Rey, Sesé, Taibo.

Mañana, en la amplia pista del Liceo de Monelos, hará la presentación el equipo de baloncesto de dicha sociedad. Tendrá enfrente al entusiasta "cinco" del Frente de Juventudes.

El partido dará comienzo a las doce de la mañana.

Mauri, el ex jugador del Español, de Barcelona, y actual entrenador del Cádiz, ha presentado la dimisión de su cargo y ha anunciado su propósito de retirarse de toda actividad futbolística.

U. D. de Oza.—Se ruega a todos los jugadores de esta sociedad pasen por la Secretaría de la misma hoy, a las ocho de la noche, con objeto de enterarse de un asunto de interés.

La Unión Deportiva de Oza a Sada.—El próximo viernes se desplazará a Sada el equipo de la Unión Deportiva de Oza, que tan brillante papel está realizando en el torneo de primera división de la localidad.

Refuerzos para el club Santiago

SANTIAGO, 18.—La segunda lista de donativos para el Club Santiago, suma 855 pesetas. Se gestiona la ficha de los delanteros, en La Coruña, para reforzar este equipo.

Mañana, a primera hora, saldrá el equipo para Orense, donde el domingo se enfrentará con el equipo local.

—Para el homenaje a Paco González, el día 3 de enero, se organiza una excursión de Santiago a La Coruña.

Maceal CAFE

"LA PREVISORA HISPALENSE"
SEGUROS GENERALES
Sub-Directores para La Coruña y su Provincia
D. CARLOS MARINEZ-BARBEITO Y MORRAS
D. PEDRO FARIÑA DE TORRES
Oficinas: Francisco Mariño, 3. principal, La Coruña

Oza - Deportivo, mañana, en Riazor

No serán dos combinados deportivistas los equipos que mañana distraerán a los aficionados que tengan a bien acudir al campo de Riazor. Se enfrentarán—a las tres y media—el Deportivo y el Unión Deportiva Oza.

El once de Monelos formará de la siguiente manera: Morar; Joaquín, Muiño; Sanjurjo, Longueira, Sande; Llavora, Fernández, Tito, Alfonso, Solana. Del medio centro y del interior derecho hay muy gratas impresiones.

En el equipo blanquiazul jugarán los distintos líneas delanteras: una en cada tiempo.

ACUÑA, INVITADO PARA JUGAR CONTRA LOS ITALIANOS

La gran actuación de Acuña en San Mamés ha impulsado al Club Atlético Aviación a solicitar su concurso para el encuentro que mañana disputarán en Valdecañas los aviadores italianos y los españoles.

Pero Acuña no podrá ir a Madrid: está ligeramente lesionado en el brazo izquierdo y le conviene reposo para poder estar totalmente bien el día del difícil encuentro contra el Sevilla. Así se lo hizo saber el Deportivo al Atlético Aviación.

OTRO HOMENAJE, EN ATOCHA

La Federación Guipuzcoana de Fútbol organiza un partido para perpetuar la memoria del que fue su secretario permanente, don Angel Sánchez Mozo. Se celebrará el día 3 de enero, en Atocha. Participará el Atlético de Bilbao y un combinado donostiarra en el que figurarán, según se dice, Ezzaguirre y Epi, del Valencia; Alday, del Madrid; hermanos Berriáin, del Osasuna, y Bienzobas, del R. C. Deportivo.

REFORMAS EN LA SEGUNDA DIVISION

Es casi seguro que en la próxima temporada se celebre una reforma a fondo de los clubs que componen la segunda división.

Esta se encontrará formada por cuatro equipos, al igual que la primera; doce se completarán con los cuatro primeros de cada grupo, incorporándose además los dos vencedores del torneo de clasificación regional.

El Aguinaldo para la División Azul

La suscripción de El Ideal Gallego

Suma anterior, 7.547'15 pesetas. Sres. Herrero Hermanos, 200 pesetas; L. O., 5; don Benigno Orjales Piñero, 15.

Suma ingresada hasta el día de hoy, 7.767'15 pesetas.

SUSCRIPCIÓN DE LOS SINDICATOS LOCALES

Relación de donativos recibidos en los Sindicatos del combustible y actividades diversas, con destino al aguinaldo para la gloriosa División Azul:

Suma anterior de cantidades recibidas en diversos Sindicatos, 16.694 pesetas.

Sindicato del Combustible.—D. Dionisio Tejero, 100 pesetas; don Joaquín Ponte, 100; "Arbúpes", 100; don Norberto Sánchez, 100; Compañía General de Carbones, 100; don Enrique Fraga, 100; "Silma", S. A., 100; Empresas Detallistas, 207; Productores de la Campsa, 128'50; productores de la Fábrica del Gas, 100. Total, 1.135'50.

Sindicato de actividades diversas.—Don Julio Sande González, 15 pesetas; don Raimundo L. Couce, 25; don José Benito Ramos, 2; don Benjamín Ferrero, 1; don José Fernández, 1'50; Casa García, 1; Casa Aco, 5; don José Pajares, 5; don Abel Sánchez, 5; don Daniel Pita, 1; don José Santiago, 2; don Guillermo Conde, 5; don Silverio Ramos, 2; don Felipe Rodríguez, 1; don Antonio Rey, 2; Melid Barreiro, 5; don Domingo Fernández, 2; Fiaño, 2; Solís y Fernández, 2; don Julio Bégua, 1; Ginés Armada Pereira, 5; don Manuel Fernández, 1; don Pío González, 2; don Santiago Amado, 1; don Julio Flórez, 2; José Abad, 5; don Luciano Vázquez, 1; don Manuel Guzmán, 0'60; Lusquinos, 1; don José Ruviños, 1; don Manuel Sánchez, 2; don Jesús Torrente, 2; don José Sánchez, 1; don José Añós, 2; don Jacobo Rodríguez, 2; don Domingo Cenamor, 2; don Andrés Suárez, 2; don Antonio García, 2; don Antonio Cavida, 1; don Jesús Fernández, 1; don Ramón Martínez, 0'40; don Antonio Ferrín, 2; don Enrique Rodríguez, 1; don Manuel Patiño, 1; don Enrique Armada, 5; don Marcelino Vázquez, 1; don Jo-

CINE Y TEATRO

CHEVALIER ACTUARA EN EL TEATRO CAPITOL DE MADRID, EN EL MES ACTUAL



Después de vencer improbables dificultades de orden internacional y de haber intervenido para su venida a España diez departamentos oficiales, dentro del mes actual actuará en el teatro Capitol de Madrid el "chaussonier" francés de fama mundial, Maurice Chevalier.

Ya Voy: 'El arca de oro'

En esta película americana se aprecia como en pocas la pericia y el acierto de aquel país al traducir en imágenes y en movimiento el más trivial asunto. Este que en otras manos sería insulso y anodino, adquiere una vitalidad, animación y gracia extra-

ordinarias al ser tratado con tan exacto sentido cinematográfico.

Los números musicales y coreográficos están muy bien dosificados y ritmicamente compuestos. Por cierto que uno de los más vistosos es una rumba en la que los "bobs" llevan—nota curiosa—sombrero ancho y chaquetilla corta.

Paulette Goddard, Paulette Goddard, inolvidable figura femenina de "Tiempo Modernos", no escusa su actuación en aquella cinta, pero realiza una labor muy en consonancia con su movilidad y simpatía.

James Stewart es el magnífico actor de siempre, que sabe expresar, sobrios y expresivamente—aunque diversos estados de alma, acoplándose de manera maravillosa a la psicología de opuestos personajes. Con su aire de cansancio y eterno desilusionado sabe manifestar lo mismo el entusiasmo que el descorazonamiento.

Un excelente plantel de artistas realiza su trabajo a tono con el de las dos refulgentes "estrellas". Merecidamente no cabe reprocharle la producción más que los desmesurados escotes de la protagonista.

M. L.

Cultura Nacional

COMISARIA de Recursos

Normas regulando la matanza domiciliaria y el comercio de jamones y paletillas

Al objeto de evitar los abusos cometidos en la campaña anterior, por la circular número 94 de esta Comisaría de Recursos se regula la forma en que han de llevarse a cabo las llamadas matanzas domiciliares y el comercio de jamones y paletillas en la actual. A tal fin se dispone que para sacrificar ganado de cerda, habrá de obtenerse la correspondiente autorización del delegado local de Abastecimientos del lugar en que ésta se vaya a efectuar, y que las referidas matanzas se verificarán de acuerdo con la reglamentación sanitaria vigente.

Los jamones y paletillas que procedan de matanzas efectuadas en las provincias de La Coruña, Lugo, Orense y Pontevedra, caso de ser vendidos, habrán de hacerlo a los industriales mayoristas de las zonas productoras o a sus agentes compradores. A este efecto, los referidos industriales solicitarán de la Comisaría de Recursos, le sea concedida su inscripción en el libro-registro de este organismo, como mayorista exportador, por medio de instancia acompañada de la siguiente documentación:

- Recibo o certificado expedido por la Delegación de Hacienda correspondiente, que acredite haber satisfecho la contribución industrial correspondiente de mayorista de este comercio durante el año 1941 y que está al corriente de la misma en el presente año.
- Declaración jurada en la que se haga constar de una manera clara y terminante que el peticionario no está sancionado por ninguna Fiscalía de Tasas con suspensión del ejercicio del comercio, por cierre de establecimiento o inhabilitación.
- Declaración jurada de existencias en sus almacenes, aun cuando ésta sea negativa.

A la vista de dichos documentos les será expedida la oportuna credencial.

Los mataderos industriales autorizados, tendrán la consideración de mayoristas para la venta de sus propios productos (jamones y paletillas), comunicándole oportunamente el número de registro que les corresponde.

PAREJAS DE PESCA "BOUS"

Disponemos salvo venta varias parejas y bous algunas completamente equipadas y trabajando. Soliciten detalles y precios.

UNION CONSERVERA, S. A. Rodríguez Arías, 23. Bilbao.

NOTAS DE ARTE

Una conferencia de la Exposición de Arte de Educación y Descanso

Esta obteniendo un gran éxito artístico la exposición que dedicada a los productores artistas de esta provincia, tiene abierta en los salones del Circo de Artesanos, la Obra Sindical de Educación y Descanso.

Hoy, a las ocho de la tarde, dará una conferencia en el local de la exposición el camarada López Satebo, colaborador de la emisora de Radio Nacional en La Coruña (R. E. D. E. R. A.). Desarrollará el tema "Arte, vocación y aprendizaje". Dado lo interesante del tema, muchos coruñeses asistirán esta noche a la citada conferencia.

IZQUIERDO Y VIVAS, EN MADRID

En el Salón Cano, de Madrid, ha inaugurado una exposición de sus más recientes obras el ilustre pintor Mariano Izquierdo y Vivas, director que fue, hasta hace cerca de dos años, de la Escuela de Artes y Oficios de La Coruña, y artista muy querido y admirado en nuestra ciudad, en la que residió por espacio de muchos años.

Presenta Izquierdo y Vivas en el Salón Cano una magnífica colección de veintitres cuadros—composiciones, retratos paisajes y bodegones—de temas en su mayoría gallegos, los que ha sabido asimilar, como un verdadero nativo de esta región, en su largo contacto con la campiña y los hombres de Galicia, elementos de nuestra naturaleza vernácula que este gran artista siente e interpreta como un auténtico pintor gallego.

A la ceremonia inaugural asistieron relevantes personalidades del arte y la literatura, que tributaron calurosos elogios a Izquierdo y Vivas, así como numerosísimo público prueba de que el certamen ha comenzado bajo los mejores auspicios.

Cordialmente felicitamos al querido amigo y admirado artista que tanto enaltece a Galicia lejos de nuestros límites regionales.

ABELENDA, EN LUGO

Tenemos noticias del enorme éxito que está alcanzando en Lugo la sobria colección de cuadros presentada por Manuel Abelenda en el salón de Exposiciones de la Diputación Provincial.

Además del cuadro adquirido por el Ayuntamiento de aquella capital, de cuya adquisición dimos ayer cuenta, quedarán en Lugo los titulados "Brigantía" y "Cerámica y cristal", adquiridos por el Gobierno civil, "Contra-

luz en Miño" y "Nebulosa Otoñal", por el gobernador civil, señor Perreiro; "Miño desde Gandarío", por el conde de Grinda; "Claridad matinal", por la Delegación de Sindicatos; "Luar" y "Puente del Burgo", por el secretario del Gobierno civil, señor Ron, así como otros lienzos adquiridos por el Circulo de las Artes, el comerciante señor Jato, que ha elegido tres, y otras personas.

En el ciclo de conferencias organizado con motivo del certamen, han intervenido el arqueólogo y periodista señor Trapeiro, y el director de "El Pueblo Gallego", señor Castroviejo; a quienes seguirán el escritor señor Posada Curros, el profesor señor Albarrián y el propio expositor. En la ceremonia de clausura, que se celebrará el martes próximo, pronunciará un discurso el gobernador civil, señor Perreiro.

El público llena a diario la Exposición, y Abelenda está recibiendo constantes demostraciones de admiración y afecto.—B.



COMENTARIO, por Galindo
—Le ha dado a mi marido un ataque cardiaco y va a tomar estas gotas.
—¡Ad, vamos! ¡Va a empezar el contraataque!

Jóvenes de Acción Católica

CENTRO PARROQUIAL DE SANTO TOMÁS

Mañana, domingo, día 20, el Centro Parroquial de Santo Tomás celebrará la festividad de su Santo Patrono con una misa de comunión a las nueve de la mañana, y por la tarde, a las siete, acto Eucarístico. A estos actos están invitados el Consejo Sub-Diocesano, representantes de todos los Centros parroquiales y Asociaciones religiosas; a los cuales se ruega asistan con sus respectivas banderas para dar el mayor esplendor posible a esta festividad.

¡OPOSITORES!

Se admiten instancias para las numerosas plazas convocadas en los siguientes Cuerpos: Notarías (200 plazas).—Charrería Diplomática, con 7.000 pesetas.—Jurídico del Aire, con 5.000.—Pericial de Aduanas, con 6.000.—Oficiales del Ministerio de Justicia, con 3.000.—Guardias de mar, con 3.600 y casa.—Pericial de Contabilidad, con 5.000.—Auxiliares de Aduanas, con 4.000.—Técnicos de Faros, con 5.000.—Próximamente convocatorias: Registros, Juciatría y Peritos Agrícolas.—Para prospectos con detalles (que regalamos), programas oficiales, "Contestaciones" y preparación diríjanse al "INSTITUTO FORTIORIAL REUS", Preclados, 23 y 6, Puerta del Sol, 12, MADRID.—Único Centro que ha obtenido el número 1 en más de 75 oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

ESTUDIOS SOCIALES

No podía el nuevo Estado español desentenderse de los estudios sociales; no podía porque la revolución nacional que conduce a la libertad y a la grandeza de la Patria, cala hondo en los problemas del trabajo y de la producción; por eso, abandonado en buenhara el fácil y cómodo sistema de las contemporizaciones, se atiende ahora a inocular en los productores la visión de un mundo que desconocían y la creencia en una España fuerte, así como la dignidad y la nobleza del trabajo.

Las Escuelas Sociales, dependientes del Ministerio del Trabajo, reanudaron sus tareas en 1941. A pesar del breve espacio de tiempo transcurrido desde entonces hasta la fecha, los resultados obtenidos no han podido ser más satisfactorios, pudiendo afirmarse que, como ensayo, fue lo de mayor eficacia que se realizó en nuestra Patria. El antiguo plan ha sido modificado porque así lo exigen las nuevas orientaciones y la necesidad de establecer estudios universitarios a este respecto. Se amplió el número de materias y fueron implantadas otras exigidas por la considerable atención que presta al problema social el Estado Nacional-Sindicalista.

La lucha de clases, consecuencia del liberalismo y del marxismo, desapa- rece ante la presencia de un Estado fuerte que no es imparcial en las cuestiones de trabajo sino que se muestra parte activa para ordenar las energías totales de la nación y dirigir todos los esfuerzos al mejor servicio de los intereses superiores de la misma. Claro es que se necesita ante todo tener conocimiento de lo que es el nuevo orden para realizarlo. Pues bien, ese conocimiento es el que se facilita por medio de una enseñanza orgánica a los trabajadores, quienes podrán acudir a una Escuela dependiente de la Escuela Social—creada recientemente aquélla por feliz iniciativa del señor Girón—para estudiar e informarse, mediante cursos intensivos, de las realizaciones legales y prácticas de los 26 puntos de Falange y del Fuero del Trabajo. El plan de estudios está formado por las siguientes asignaturas: legislación del trabajo, seguros sociales, organización sindical, doctrina del Movimiento, historia social de la Iglesia y Religión, historia de la cultura y cultura física. Además, visitas comentadas a museos, monumentos, fábricas, etc. Con este espíritu y con esta finalidad fué creada la Escuela Nacional-Sindicalista de Capacitación Social de Trabajadores.

El Ministro de Marina visitó la Factoría Terroana y varios buques de la Escuadra

EL FERROL DEL CAUDILLO 18. El Ministro de Marina, Excmo. señor don Salvador Moreno Fernández hizo hoy una visita al Arsenal y a los buques de la Escuadra. Por la mañana, a las nueve y media, rindieron los honores de ordenanza las baterías del Parque del Arsenal, haciendo los disparos reglamentarios. Desde el "Almirante Cervera", donde se aloja, el Ministro se dirigió a la Factoría del Consejo Ordenador de las Construcciones Navales Militares.

Salto del Alberche

A partir del día primero de Enero próximo, se satisfarán los intereses correspondientes a las Obligaciones de las emisiones de 1930 y 1931, contra entrega de los cupones, números 52 y 48, respectivamente, a razón de 4'75 pesetas por cupón. Asimismo se abonarán los intereses semestrales correspondientes a las Obligaciones, emisión 1942, contra estampillado de los resguardos provisionales, a razón de 9'50 pesetas por cupón.

La presentación y cobro de ellos podrá hacerse en los establecimientos siguientes:

En Madrid: Banco Urquijo, Banco Hispano Americano y Banco de Aragón.

En Barcelona: Banco Urquijo Catalán y Banco Hispano Americano.

En Bilbao: Banco Urquijo Vascongado y Banco Guipuzcoano.

En Santander: Banco de Santander y Banco Mercantil.

En San Sebastián: Banco Urquijo de Guipúzcoa, Banco Guipuzcoano y Banco de San Sebastián.

En La Coruña: Banco Pastor.

En Zaragoza: Banco de Aragón.

En Pamplona: Crédito Navarro y La Vasconia.

Y en las sucursales y agencias de los citados establecimientos.

Los señores obligacionistas deberán atenderse a lo preceptado en el Decreto número 119, de 19 de septiembre de 1936.

Madrid, 15 de Diciembre de 1942.

EL CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN.

El Ideal Gallego

LA CORUÑA, SABADO, 19 DE DICIEMBRE DE 1942

LAS UNIDADES DEL EJE CONTINUAN EL MOVIMIENTO DE REPLIEGUE EN LA SIRTE

Prosiguen los combates entre las fuerzas acorazadas

ROMA, 18.—Comunicado oficial del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas:

"Continúan en La Sirte los combates de las fuerzas acorazadas. Han sido anuladas las presiones del adversario que con elementos blindados ligeros intentó interceptar a nuestras unidades en movimiento hacia el Oeste. Hemos capturado algunos prisioneros y varias camionetas. Elementos de reconocimiento han desplegado intensa actividad en Túnez, donde las columnas motorizadas enemigas fueron atacadas por formaciones aéreas italianas y alemanas. En combates con los cazas alemanes, la aviación angloamericana perdió cinco aparatos. Otros dos fueron destruidos por los aviones de caza de Túnez.

A pesar de las desfavorables condiciones atmosféricas, el puerto de Philippeville fué atacado con buenos resultados por nuestros bombarderos. Una incursión aérea británica contra la isla de Lampedusa causó dos muertos y seis heridos entre la población, así como daños ligeros.

Un torpedero que escoltaba a un convoy de aprovisionamiento italiano con destino a África, ha sido hundido. Parte de la tripulación ha sido salvada. Los familiares de las víctimas han sido debidamente informados." — (EFE).

PARTE INGLES

EL CAIRO, 18.—Comunicado conjunto del Cuartel General británico del Oriente Medio:

"El resto de la retaguardia del Eje continuó ayer su repliegue durante persecución por nuestras vanguardias, que durante toda la jornada combatió al enemigo en la región SO. de Nofilia. La extensión de los daños ocasionados al enemigo en la región comprendida entre Marble Arch y el Ward Matruh no es aún conocida.

Vuelos de patrulla con considerables formaciones de caza realizadas por la aviación aliada impidieron totalmente a la aviación enemiga entorpecer el avance del octavo ejército. En la jornada de ayer los cazas y cazas-bom-

La visita del Conde de Jordana a Lisboa

(CONTINUACION DE 1.ª PLANA) rigentes de la política portuguesa, irá a Cascaes, Mafra y Cintra; inaugurará la Exposición Cartográfica, visitará diversos monumentos y edificios y habrá comidas y funciones de gala en su honor.

Toda la prensa lusitana consagra a la eminente figura del Ministro de Asuntos Exteriores español especial relieve. Los diarios publican su fotografía y la del Doctor Oliveira Salazar y extensas biografías del ministro y de las más destacadas personalidades de su séquito. Hay en todos los comentarios un profundo cariño y una afusiva consideración para España y para el ilustre representante "Emisario del pensamiento y prestigio del Generalísimo Franco"—según decía un periódico anoche—y de la España amiga de Portugal."

"Século" de hoy escribe, entre otras cosas, bajo el título "Fraternidad Ibérica": "La política de colaboración de Portugal y España es una política de paz que el Generalísimo Franco y el doctor Oliveira suscribieron en las históricas entrevistas de Sevilla, y que ahora se reafirma con esta visita de la figura eminente de la nación vecina y amiga. Será recibido con el júbilo que merece su alta personalidad y pensamiento político que representa. Es un acontecimiento de la política, externa portuguesa desde hace tantos años tan sabia y patrióticamente dirigida por un insigne estadista. La estancia del Conde de Jordana en Portugal tiene un más alto significado que la devolución de una visita. Portugal y España marcan en este momento, tan grave de la historia del mundo, un raro, un noble ejemplo de comprensión. La península es el oasis de paz de un Universo ensangrentado, y proclama en alto y en buen sonido que las dos Patrias ibéricas son dos Patrias, amigas."

"Diario de Noticias" dice así: "El viaje del Conde de Jordana, figura eminente de la España de hoy, revistió en estos momentos un particular relieve. No es necesario exaltar la importancia y oportunidad del encuentro de los dos dirigentes en estos momentos de la acción internacional de España y de Portugal. La atracción personal en España cuando existe no es una cosa vana. El conde de Jordana dispone de datos de exuberante seducción, que le dan, además de su elevada catego-

barderos aliados atacaron los campos de aterrizaje de la isla de Lampedusa, y causaron daños considerables entre los aviones dispersados en los aeródromos. Nuestros cazas han destruido por lo menos seis grandes aparatos enemigos, a la altura de Sicilia, que volaban en dirección Sur. Un "Junker-88" aislado ha sido derribado cerca de Bengasi.

Nuestro concurso deportivo de pronósticos

El resultado del escrutinio será publicado el martes próximo, debido a que no se celebran encuentros mañana, domingo, lo que permite realizar la selección con más calma, dado el crecido número de boletines que se recibieron, de la última jornada de Liga.

Discursos del Papa y del Embajador español en la Santa Sede

(CONTINUACION DE 1.ª PLANA) bra del hombre enemigo, ordenando todas sus costumbres hasta devolverse completamente al pueblo español aquella, virtudes tradicionales que un día le hicieron grande, depurando todas las mentes hasta desterrar para siempre concepciones incompatibles con una nación llamada justamente pueblo de místicos y de teólogos. España, en este momento culminante de la historia del mundo, tiene, sin duda alguna, una misión altísima que cumplir, pero solamente será digna de ella si logra totalmente de nuevo encontrarse así misma, en su espíritu tradicional y cristiano y en aquella humildad que sólo sobre tal espíritu puede edificarse.

Nos, señor Embajador, alimentamos por lo que se refiere a España, un solo deseo: verla una y gloriosa, alzando con sus manos poderosas una cruz rodeada por todo ese mundo, que gracias principalmente a ella piensa y reza en castellano, y proponerla después como ejemplo el poder restaurador, vivificador y educador de una fe en la que, después de todo, hemos de encontrar la solución de todos los problemas. Vuecencia, señor Embajador, nos ha recordado un nombre, el de nuestro docto e ilustre antecesor, nos ha presentado los testimonios de filial veneración de S. E. el Generalísimo; nos ha asegurado que él y toda la nación oran por Nos y por la Iglesia Santa, Vuecencia ha reafirmado los propósitos de que las relaciones entre España y esta Sede de Pedro, sean siempre las más cordiales. Estas palabras de vuecencia han descendido como bálsamo suave hasta nuestro corazón dolorido, que tan sinceramente corresponde al nobilísimo afecto del Jefe del Estado español y de su pueblo y tan ardientemente ansia la cordialidad de estas relaciones para las que siempre encontraremos todo nuestro paternal apoyo.

Ha pedido, finalmente vuecencia, nuestra apostólica bendición para su persona, cuyos elevados méritos nos son bien conocidos; para sus familiares, para quien tan dignamente está al frente de su querida Patria y para su Patria misma. Que la bendición de lo Alto descendiera como promesa de prosperidad y paz sobre la España de los santos y de los héroes, tan sinceramente amada por Nos; sobre la hija amadísima de la Iglesia y que ella pose de modo particular sobre el Jefe del Estado y su Gobierno, sobre los obispos, clero y pueblo, sobre todos los que de modo especial padecen las angustias de la hora presente. Sobre vuecencia, señor Embajador y sobre

ria oficial, de su prestigio admirable y de su privilegiada inteligencia de estadista, el título con que en esta hora la vamos a recibir de representante no tan solo de la España política, sino también de la generosa e hidalga España de siempre."

La Prensa de la noche también dedica preferente espacio al viaje del ministro de Asuntos Exteriores y publica amplias informaciones ilustradas con fotografías y datos biográficos del conde de Jordana.

CRONICA DE BERLIN

Liquidada la bolsa de Toropez, la iniciativa pasó a manos alemanas

(De nuestro corresponsal Ernesto del Campo)

BERLIN, 18.— Después de que durante dos días el parte oficial ha aludido a la superioridad de fuerzas británicas que atacaban a las de Rommel en la Cirenaica, el boletín correspondiente al día de ayer viene a comunicarnos, por primera vez, que las del Eje han abandonado la posición de El Aghella, retirándose, de acuerdo al plan preconcebido por el gran soldado. Desde el punto de vista táctico era extraordinario el valor de la posición defensiva que el Eje había logrado levantar en El Aghella, como se probó en las diversas ocasiones en que desde aquí se pudo comenzar por las divisiones germano italianas la reconquista del terreno perdido en las diferentes peripecias de esta interminable batalla del Africa. En efecto, se trataba de una línea de características muy semejantes a la del Alamein, que si bien algo más larga que ésta al llegar a los cien kilómetros aproximadamente, ofrecía la particularidad de terminar en una zona pantanosa, que hacía poco menos que imposible la actuación de los tanques casi con la misma eficacia que para los movimientos de éstos ofrecía el obstáculo insuperable de la depresión del Kattara. El movimiento envolvente, base de la táctica africana, quedaba poco menos que evitado. Mas, con todo y teniendo en cuenta los artillos de que ambas partes se han va-

lido en este constante tejer y F de tejer que ha tenido lugar desde el corazon de Egipto a las proximidades de la Tripolitania, no ha creído Rommel esta vez conveniente ofrecer a sus adversarios la misma batalla ya librada en varias ocasiones en este extremo occidental de los avances ingleses en el Norte de Africa.

De lo anteriormente expuesto, reflejando el punto de vista alemán sobre la iniciativa retirada de Rommel, se desprende la habilidad del Marescial, ya que, según se hace observar, cuando las fuerzas inglesas comenzaron su gran ataque, a base de una imponente preparación artillera que duró todo un día, se encuentra con un ataque en el vacío por hallarse el grueso de las fuerzas del Eje en otras posiciones más a retaguardia, mientras que los que actualmente tienen lugar no son más que combates de contingentes de poca consideración del Eje con las fuerzas inglesas, a fin de retardar el avance de las mismas. Mientras tanto, los alemanes e italianos han aprovechado estas pasadas semanas para reforzar de manera muy considerable la gran cabeza de puente en que han convertido a Túnez, conservando su libertad de movimientos, que se ha de agrandar a medida que se alejen para sus contrarios las bases de aprovisionamiento.

FRENTE RUSO

El parte ha dado a conocer la reducción definitiva de la bolsa constituida al sur de Toropez, cerca de Biely. Los comunicados de los últimos días han reflejado la dureza de los ataques llevados a cabo por los rusos para liberar a los contingentes aprisionados por el dogal de hierro formado por las fuerzas alemanas. A juicio de los centros bien informados, se explica esta tenacidad en el ataque al tratarse de salvar fuerzas que bien se pueden considerar como de las mejores con que contaba la Unión Soviética, ya que las aniquiladas en esta gran bolsa venían a constituir la vanguardia de una gran masa rusa que trataba de abrirse camino hacia el sur, quedando aislada de las divisiones de infantería que habrían de seguirlo, por la acertada maniobra envolvente llevada a cabo por las fuerzas alemanas. Llama la atención en primer lugar, la gran desproporción en el número de prisioneros que excede apenas de los cuatro mil, y el de muertos tendidos por los rusos, que pasan de los quince mil, lo que claramente delata la violencia de los combates mantenidos y la eficacia de las modernas armas automáticas alemanas. Igualmente se ha de destacar el elevado número de tanques y de piezas perdidas por el ejército rojo, lo que bien se explica, teniendo en cuenta la misión encomendada a esta línea motorizada que habría de abrirse en las líneas alemanas.

Con la eliminación de la bolsa de Toropez ya pueden darse por terminadas las operaciones en dicho sector, que se mantengan principalmente a base de la iniciativa alemana dirigida a abatir una importante línea de posiciones permanentes que de flanco trataba de defender todo el dispositivo ruso en el sector al sur y al sudoeste de Toropez. Y mientras todavía no se ha acallado el ruido del combate los rusos insistiendo en esa conocida táctica, no han dejado de abrir un nuevo ataque en la zona del Don, fuertemente defendida por los italianos. Pero lo mismo que en la zona de Kalinin, se trata de ataques que se esperaba ya que, desde hace muchos días se habían desubierto por los alemanes los grandes concentraciones que los rusos hacían frente al río. Y un ataque anunciado o poco menos lleva por delante la mitad de probabilidades de desembocar en un fracaso.

Discurso del Embajador español

El nuevo embajador de España cerca de la Santa Sede, don Domingo de las Bárcenas, ha pronunciado el discurso siguiente:

"Beatísimo Padre: Su Excelencia el Jefe del Estado español me encarga que eleve a vuestras sagradas manos, como lo hago, las cartas que anuncian el término de la Embajada que ha desempeñado cerca de vuestra beatitud mi eminente predecesor, don José Yanguas Messia, vizconde de Santa Clara de Avedillo, y las que me acreditan como embajador extraordinario y plenipotenciario de España cerca de la Santa Sede. Al contarme tan honrosa misión, el Generalísimo don Francisco Franco Bahamonde me ha ordenado suplique a Vuestra Santidad se digne aceptar de nuevo el testimonio de la filial veneración que le profesa el personalmente y la nación cuyos destinos presida, la España católica por antonomasia, por secular tradición, consubstancial con su propia existencia y con su misión histórica en feliz correspondencia con el paternal afecto que Vuestra Santidad ha manifestado repetidas veces por el pueblo español y por su Caudillo. Este y la nación entera reiteran sin cesar sus plegarias al Todopoderoso por las prosperidades de la Iglesia y por la persona del Vicario de Cristo, persona siempre sagrada para los creyentes y alboradora, hoy más que nunca, en medio de las tribulaciones que afligen a la tierra y de los anhelos de paz y concordia entre todos los hombres de buena voluntad. No espero el Gobierno Nacional a ser reconocido oficialmente por la Santa Sede para dar pruebas inequívocas de su profundo respeto a la religión católica y de su devoción al Soberano Pontífice. En el programa de su acción diplomática ha figurado siempre en primer lugar el firme propósito de que las relaciones entre la Iglesia y el Estado queden restablecidas sobre una base sólida, que garantice el normal desenvolvimiento de mutuo acuerdo y con el debido respeto a los respectivos derechos de ambas potestades. Reanudadas estas relaciones bajo auspicios tan favorables, el embajador encargado desde hoy de continuarlas cerca del Solio Pontificio, no duda de su afianzamiento. He aceptado esta misión, que aprecio como la más alta honra a que podía aspirar, con emoción inefable, pero sin vacilar, y seguro de que las evidentes deficiencias de sus datos personales eran plenamente compensadas con la ayuda de Dios, con la leal cooperación de la dignísima Secretaría de Estado y con la paternal solicitud de Vuestra Santidad, cuya apostólica bendición se permite implorar en este solemne momento para España, para Su Excelencia el Jefe del Estado, su esposa e hija, y humildemente para sí mismo y los suyos."

1 UN ABRIGO DE PIEL de Rasca y platino (gris) a 1.200 y un abono de conservación de pieles para el verano 1943.

2 Una pareja de guantes (negro) y un abono de conservación de pieles para el verano 1943.

3 Un par de guantes de ante y piel, zapatos, a la medida.

4 Un par de guantes, piel blanca, a la medida.

SEÑORA:

Podrá usted aspirar a estos interesantes premios al acudir con su suscripción al concurso que "LETRAS", Revista del Hogar, con la cooperación de la Pieliteria Peláez, ha abierto en el número correspondiente al mes de diciembre que se ha puesto a la venta.

No olvide leer las bases del concurso "LETRAS".

"LETRAS"
Revista del Hogar
Alfonso XI, 4. Madrid.